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Láthatatlan kezek 
Az egyház és állam békés vi- 

szonyának biztositása végett 
egyezményt kötöttek a kormány 
és a Szentszék legmagasabb ve- 
zetői. Hiven betartották és ma is 
betartják ezt a leglőbb anyaszent- 
egyházi pecséttel ellátott egyez- 
ményt a romániai katholikus egy- 
házak főpásztorai és papjai. Min- 
denkori lelkipásztorkodásuk mel- 
lett arra is nagy gondot fordi- 
tanak, hogy az ország békéjét, tör 
vényeit, rendjét s hiveik nyugal- 
mát bölcsen és igazságosan biz- 
tositsák. Mégis mit mutatnak a 
napi politika meglepő eseményei? 
Megdöbbenéssel és elkeseredéssel 
tapasztaljuk, hogy a politika és 
diplomácia ravasz és törtető csel- 
szövevényeit láthatatlan kezek 
szándékosan beleszövik az egyház 
legmagasztosabb és legsajátosabb 
teendői közé. Minduntalan politi- 
kát igyekszenek felfedezni, kiku- 
tatni és megtorolni ott is, ahol az 
egyházfőnek tiszta lelkülete és 
"meggyőződése szerint nincsen 
egyéb célja, mint a hivők békét 
áhitó nyugalmának biztositása. 
Nem vádolunk most személyeket 
és intézményeket, nem kutatjuk 
annak a számadásnak a részleteit, 
amellyel a Nagyvárad-szatmári 
római katholikus püspököt illet- 
ték éppen arról a politikai fórum- 
ról, amely kineveztetését elsősor- 
ban kivánatosnak és politikai 
szempontból hasznosnak találta 
annak idején. Mi csak azt szögez- 
zük le, hogy az illetékesek rosszul 
számitottak, amikor azt hitték, 
hogy az igazlelkü főpap teljesi- 
teni fogja azokat a politikai inten 
ciókat, amelyeknek végrehajtása a 
tények szerint nem is állhatott 
módjában. Azt hitték ugyanis, 
hogy a német származásu püspök 
a kineveztetése fölött érzett hálá- 
ból és talán a német származásá- 
nak együttérzéséből, egyházi teen 
dőinek háttérbe szoritásával, azon 
fog munkálkodni, hogy hiveinek 
németajku részét távol tartsa at- 
tól a kulturától, amelyben többi 
testvéreikkel együtt évszázadok 
eredményei alapján részesültek. 
Azt hitték .egy akol egy pásztor 
jeligével a kormány politikai cél- 
jainak karámjába tereli majd be 
összes hiveit is. Nem igy történt. 

A püspök megmaradt főpásztori 
ivatása: a krisztusi béke és igaz- 

ság terjesztése és hirdetése mel- 
lett. Edől nem lehetett sem szép 

szóval, sem fenyegetéssel eltéri- 
ni s azt hisszük. az ellene inté- 

zett politikai támadásokkal sem. 

Szombat 

Hltalános bojkottal akarják 
letörni a Hitler-urailmat. 

ideig abban bizakodott, hogy Mus 
solini tüzön-vizen keresztül a mai 
Németaurszág mellé fog állni. Eb- 
ben ugylátszik, némileg csalód- 
tak. De Jouvenel római francia 
nagykövet tegnap nyilatkozott az 
egyik párisi ujság munkatársa 
előtt Mussolini elveiről és néze- 
teiről. A volt nagykövet, aki ala- 
posan tájékozódott ebben a kér- 
désben, kijelentette, hogy Mus- 
solini 
semmi körülmények között 
nem helyesli a kampóskeresz 
tesek oérlázitó kilengéseit. 

Ezt nem is titkolja. 
- Ha fonteos kérdésekben - 

mondotta De Jouvenel - a fran- 
cia és az olasz politika karöltve 
haladhat, ez nem jelenti azt, hogy 
Olaszország Németországgal 
együtt bármiféle politikát csinál- 
na Németország ellen Nem is 
akarjuk ezt. Mussolininek is az az 
álláspontja, hogy egy 65 milliós 

LONDON. Az angol szakszer- 

vezeti kongresszus országos pá- 
lasztmánya a munkáspárt parla- 

rozatban kimondotta, hogy mi- 

után az eddigi elvi tiltakozások 

a németországi véres terrorura- 

lom ellen nem használtak, erősebb 

eszközökhöz kell folyamodni. A 

határozat szerint meg kell szer- 

pezni a német áruk általános boj- 

kottját és meg kell szüntetni Né- 

metországgal a kereskedelmi kap- 

csolatokat. nyomást kell gyakorol 

ni az angol pvállalatokra. hogy ne 

kössenek üzleteket német cégek- 

kel, mert csak igy lehet a Hitler- 
uralmat megdönteni és Németor- 

szágot visszavezetni a demokra- 
tikus szabadság utjára. 

A LENGYELEK FELKÉ- 
SZÜLNEK 

(Varsó.) A kampóskeresztes re- 

menti frakciójápal közösen a teg- 
nap tartott tanácskozásán hat 

zsim tudvalevőleg egészen nyiltan 

.. 

Cluj-Kolozsvár, 1883. julius 22. 

jára gyámság alatt tartani. Ezzel 
szemben 

a leszerelés kérdésében az 
olasz miniszterelnök helyesli 
a nemzetközi ellenőrzést, 
oisszautasitja az osztrák-né- 
met csatlakozást és a leghatá- 
rozottabban ellene pan an- 
nak, hogy Németország fel- 

fegyverkezzék. 
FüÜLÖP HERCEC AZ EL- 
NOK-JELÖLT 

tLondon.) Jólinformált külpoli- 
tikai körök értesülése szerint a 
kampóskeresztes rezsim Fülöp 
hesseni herceget szeretné Hinden- 
burg köztársasági elnök utódánul. 
Egyelőre ugyan még nem idősze- 
rü az elnöki méltóság kérdésének 
betöltése. de tekintve Hindenburg 
magas korát, számitani lehet a 
közeli változásra. Fülöp herceg,. 
aki az olasz király veje, az egyet- 
len komoly jelölt a birodalmi el- 
nöki méltóságra 

Az angol munkáspárt állásfogla- 
lása a Hitler-rezsim ellen 

mat meg fogja ragadni az ugyne- 
vezett danzigi korridor elfoglalá- 
sára. A lengyel kormány és az 
egész lengyel társadalom teljes fel 
készültséggel néz szembe a dol- 
gokkal. Katonai és polgári helye- 
ken egyaránt hangoztatják, hogy 
ha Németország csak a legcseké- 
lyebb ksérletet merné tenni arra, 
bogy hozzányuljon a danzigi kor- 
ridorhoz, a lengyel hadsereg azon- 
nal átlépné a német határt és a 
legrövidebb időn belül zevonulna 
Berlinbe. 

NEM FIZET A SZOVJET 

(London.) 
szerint Szovjet-Oroszország teg- 
nap illetékes megbizottja utján 
bejelentette a német birodalmi 
kormánynak, hogy az e hóban ese 
dékes 
600 millió aranymárka adós- 
ság részlettörlesztését nem 

tudja folyósitani. 
A szovjet tudvalevőleg több. mint 
másfélmilliárd márka értékü áru-! 

Moszkvai jelentés' 

Mussolini is sulyosan elitéli a kampóskeresztesek 
kilengéseit - „Ha a németek megkisérelnék 
a danzingi korridort elfoglalni ... - Baj van 

az orosz tartozásokkal 

(Páris.) A Hitler-rezsim egy : népet nem szabad kiskoruak mód cikket vásárolt a németektől. Az 
volt a megállapodás, hogy ennek 
egy részét: 600 millió márkát ju- 
hus hó folyamán fogják megfi- 
zetni. Tekintettel azonban a vi- 
lággazdasági válságra, valamint, 
hogy az orosz exportcikkek ára is 
katasztrófálisan zuhant, Oroszor- 
szág képtelen volt a németekkel 
fennálló kötelezettségének eleget 
tenni. Ez a körülmény rendkivül 
sulyosan érinti a Hitler-kormány 
pénzügyi helyzetét. 
HENDERSON TÁRGYALT 

HITLERREL 

(München.) Henderson, a lesze- 
relési konferencia elnöke tegnap 
este Prágából Münchenbe érke- 
zett, ahol Hitler birodalmi kan- 
cellárral tanácskozott. A tanács- 
kozásokról semmiféle jelentést 
nem adtak ki 

OLASZORSZÁG BÉKEÉT KERES 
JUGOSZLÁVIÁVAL 

(Párs.) Spalajkovics párisi ju- 
goszláv követ tegnap megjelent 
a francia külügyminisztériumban, 
ahol kormánya nevében megelége- 
dését fejezi ki a négyhatalmi szer 
ződés aláirásáért A jugoszláv kö- 
vet egyszersmint azt is hangoz- 
tatta, hogy 

Jugoszlária a négyhatalmi 
szerződéstől általános követ- 

kezményeket remél, 
miért is a francia kormánynak kö 
szönetét fejezte ki a béke fentar- 
tása körül kifejtett fáradozásai- 
ért. 
A „Petit Parisijen' francia lap 

szerint Mussolni a négyhatalmi 
szerződés aláirása után kijelen- 
tette. hogy 

hajlandó mindent megtenni a 
sok félreértés és feszültség 
megszüntetésére, mely Olasz- 
ország és Jugoszlávia között 

keletkezett. 

- Szeptember 25-én lesz a Nép- 
szövetség ezévi közgyülése. A 
Népszövetség főtitkára ez év 
szeptember 25-ére rendes keöz- 
gyülést hivott össze. Ezt a dátu- 
mot az összes tagállamok elfo- 
gadták. 



TARSADALMI ÉLET 
.. 

(-) A4 CLUJI MAGANALKAiM4- 

ZOTrTAK EGÉSZNAPOS KIRÁNDU- 

LASA. A Magánalkalmazotti Federació 

kolozsvári szakszervezete folyó hó 23- 

án, vasárnap egésznapos kirándulást 

rendez a Burdean tul a Szamoshoz. 

Csoportvezető: Hollitzer Károly. Gyü- 

lekezés vasárnap reggel fél 8 órakor a 

Munkás Ujság kiadóhivatalában, Str. 

Memorandului 21. szám alatt. Indulás 

pont 8 órakor. A kirándulás program- 

ja garancia arra, hogy minden részt- 

vevő kellemesen fogja az egész napot 

eltölteni. Vendégeket azivesen látnak. 

Élelmet minden résztvevő hozzon ma- 

gával. 

(-) AZ EKE TURISTA SZAKOSZTÁ- 

LYA augusztus 5-én, éjjel 12 órai indu- 

lással székelyföldi könkirándulást ren- 

dez. Főbb állomások a következők: 

Szováta, Székelyudvarhely. Homoród, 

Szejkefürdő és a többi székelyföldi ne- 

vezetességek. Részletes turaterv megte- 

kinthető a jelenkezési iven, Részvételi 

dij tagoknak 400, vendégeknek 450 lej. 

Vezető Cziegler Lajos. Jelentkezni lehet 

az egyesület székházában és Szabó Jenő 

cégnél. 

Ne adja el hibás ruháját, mert egést, 

molyrágást, v. bármin) szak idást, mű- 

vész esen bestoppolok, vagyis eltüntetek 

H 1 a § C H Victoriei I5. 

ERDÉLYI SIKER PESTEN 

(Cluj-Kolozsoár.) Gredinár 

Aurél jónevü ujságiróó Walter 

Gyulával, a közismert erdélyi 
poétával együtt szindarabot irt. 

Credinár a napokban Budapesten 

járt, ahol Helltainak bemutatta, 
darabját, melynek cime „Alsóbb 

osztályba léphet." Heltai a dara- 

Dot jónak találta és kilátásba he- 

lyezte az iróknak, hogy a Belvá- 
rosi Szinház október folyamán 

szinre fogja hozni. A magunk 
részéről csak gratulálunk keollé- 

gáink sikeréhez. 

- Nem az alkalmi árusok hoz- 

ták forgalomba a hamisitott cipő- 

krémet. Tegnapi számunkban az 

alkalmi piaci árusokkal kapcso- 

latosan megirtuk, hogy a rendőr- 
ség cipőkrémhamisitó gyárat lep- 
lezett le. Az alkalmi árusok an- 

nak közlésére kérték lapunkat, 

hogy ők nem terjesztették a ha- 

mis cipőkrémet, mert mindnyájan 

eredeti árut hoztak forgalomba és 

a cipőkrémhamisitó gyár nem 

rajtuk keresztül müködött. 
= Elrabolták a fegyveres bandi- 

ták az éjszakai utas aranyfogait. 

William Clark detroiti lakost ké- 
ső éjjel két fegyveres rabló tar- 
tóztatta fel. Miután nem találtak 
nála nagyobb összeget, az egyik 
rabló lefogta, mialatt a másik ki- 
törte aranykoronás fogait. 
- Aláirták a német konkordátu- 

mot. A Szentszék és Németország 

közötti konkordátumot tegnap ün 
nepélyes keretek között aláirták 
Rómában. Az aláirási aktust a 
Szentszék részéről Pacelli biboros- 
államtitkár, mig Németország ne- 
vében Papen birodalmi alkancel- 
lár irták alá. Az ünnepélyes ak- 
tus után XI. Pius pápa őszentsége 
magánkihallgatáson fogadta Pa- 
pen alkancellárt. Délután Pacelli 
államtitkár a legmagasabb pápai 
kitüntetést nyujtotta át Papen 

kancellárnak, aki viszont egy mé- 
ter magas porcellán Madonna- 
szobrot ajándékozott a vatikán- 
nak. 

.................................................................. 

Veszélyeztetik a közbiztonságot és a szom- 
szédok egészségét a 
(Cluj-Kolozsoár.) A mindenhon 

nan elüldözött cigányok egy ré- 
szét a Fecske-ucca és Krizbai-ut 
sarkára telepitették. Udvaron, fás 
kamrákban és viskókban éli ke- 
serves életét ez a különös népség. 
A szabad ég alatt csont és rongy- 
hulladékokkal tüzelnek, amely 

Fecske-uccai cigányok 
kibirhatatlan büzt áraszt és egy-! 

ben tüzzel fenyegeti a szomszé- 
dok házait. 
Ma délelőtt a környék népe 

kérvénnyel fordult a polgármes- 
lerhez, melyben kérik a cigányok 

ezen városrészről való kitelepi- 

tését. 

Letantóztatták a veszedelmes házasságszédelgőt, 
aki husz leánynak csavanta el a fejét 

(Braila.) Pár nappal ezelőtt Tu- 
pesti község csendőrségén jelent- 
kezett a felu egyik leggazdagabb 
emberének a leánya és jelentést 
lett egy Sima János nevü fiatal- 
ember ellen, aki nehányszor meg- 
látogatta őket, szülői bizalmába 
férkőzött és 
megkérte tőlük a leány kezét. 

Szülői beleegyezés után az illető 
előlegképpen nagyösszegü 

pénzt ovett fel azzal, 
hogy az eljegyzési lakoma sokba 
kerül. Azonban, amióta a pénzt 
megkapta, azóta 

a pvőlegény eltünt a láthatár- 
ról. 

A csendőrség bevezette a nyomo- 
zást s valóban a szomszéd faluban 
megtalálta Sima Jánost, ahol 

ujabb házassági üzletet ké- 
szitett elő. ; 

A csendőrök letartóztatták. A há- 
zasságszédelgő azt vallotta. hogy 
csak azután vette észre, miután 
megkérte a kezét, hogy nem sze- 
reti a leányt s igy kenyieien volt 
igéretét visszavonni, de a kapott 
pénzt rövid időn belül visszafi- 
zeti. A csendőrség Sima vallomá- 

PRÓHIR DETÉSEK 
SZAVANKENT 1 LEJ, VASTAGEE EETÖVEL szEDVE KEI 

ről, arany tárgyakrél legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó ées ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u.) 

ELADÓ Singer varrógép, férfiruha, 

rézágy, faágyak, ruhaszekrény, komód, 

gyermekbicikli, irógép, gyermekkocsi, 

festmények, fürdőkád. Dolha, Petőfi-u. 
21. sz. 

STR. SF. GEORGE 30. szam Szilá- 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 

beton pincével és gyümölcsössel olcsón 

eladó. 

KIADÓ egyezoba, konyha, speiz, kert- 
tel 700 lejért, Szopori-ut, Rusu őrmes- 

ternél. 

MÉSZ, oltott és oltatlan, cement, 

gipsz, cserép és mindenféle épitkezési 

anyagok - deszka, gerenda legolcsób- 

ben kapható. „Mundus", Regele Ferdi- 
nand 77. Telefon 3-42. 

Gi-.YORU 3 SZOBÁS KOMFOR- 

108S MODERN, egészséges lakás a köz- 

pontban augusztus 1-ére kiadó. Érdek- 
lődni lehet: Mikes Kelemen-ucca 17. 

házfelügyelőné' 

EGY szoba, konyha. veranda szép kert 

helyiségben kiadó. Str. Regala (Majális- 

ucca) 42. 

CSALADI okok miatt nagyon forgal- 

mas helyen Bodega italméréssel átadó. 

„Csak komoly vevő' jelige alatt a ki- 

adóba kérek. 

LEVELEK, irások, 

magándolgok, szerelmi dolgok megirá- 

sára diszkréció mellett vállalkozom. 

Jelige: Levéliró". Cim a kiadóban. 

fogalmazványok, 

EÉSTI angol és francia női szabászati 

tanfolyamot nyit Bányai a „Pompadur 

szabásza, Beiratkozni a Pompadur' di- 

vatáruházban Reg. Ferd. 21. vagy Av- 

ram lancu (Petőfi-u.) 20. Bányainál. 

FIZETÉSSEL ügyes fiuk felvé- 
tetnek tanulóknak az ETNA gyár 
ba, Dorobantilor (volt Honvéd-u.) 
40. sz. 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédulákat! 

HALLÓ! Keresse fel a hires Ágneta 

jósnőt, grafologa mindent megmond. 

amire kiváncsi. Fogad mindennap ket 
tőtől nyolcig. Ferenc Jőzsef-ut 129. 

JóL BEVEZETETT három szobából 
álló sarok üzlethelyiség. vendéglő, fü- 

szer vagy mészárszéknek is alkalmas, 

AZONNAL KIADÓ. Ugyanott két szoba 
konyha kiadó. Uj ház, autóbusz megál- 

lónál. Érdeklődni Pata-ucca 122., ház- 

tulajdonosnál. 

DONÁTH-uton gyümölcsös kert el- 

1adó, ugyanott méhészet eladó. Szigeti, 
Motilor 4. 

AZ ERZSÉBET FÜRDŐBEN gőz nők- 
nek szerdán és csütörtökön egész nap, 
férfiaknak pénteken és szombaton 
egész nap, vasárnap délelőtt. Kádfürdő 
nyitva mindennap reggel 5-től 9-ig. Ol- 
csó. redukált árak. 

ÖNTÖTT vasat minden tételben vesz 
Hirsch vasöntőde. 

BELVÁROSBAN forgalmas kisebb 
bodega olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

asszonynak menne magános urhoz. 
Ajánlatokat „Otthon' jeligére a kiadó- 

hivatalba. 

HASZNÁLI varrógépet veszek. Cim a 

konyha 700 lejért azonnal kiadó. 

vin-ucca 7. sz. alatt. Kathonaynál. 

ELADÓ legujabb divatos törpe sport- 
kocsi, uj. Kálvin-ucca 7. 

HAZFELÜGYELŐNEK gyer- 
mektelen házaspárt, mechanikus 
soffőrt keresek. Reg. Ferdinand 
43-45., földszint jobbra. 

könyvet veszek, Str. Consiliul 
National (Báthory-u.) 19.. háztu- 
lajdonos. 

MARMOROSCH Blank betét- 

II. évfolyam, 164. szám I. év 

SELEGT-mMozGó / 
Házassági 

részvénytársaság 
elsőrangu vigjáték. 

Főszerepekben: Charlotte 
Suza, Georg Alexander, 

Hans Mozer 
ze 

: (Cl 
sának nem adott hitelt és beha- elmul 
tóbb nyomozás után megállapi- amik 
totta, hogy Sima hivatásos házas- uj tri 
ságszédelgő. A bizonyitékok sulya Nagy 
alatt a fiatalember bevallotia már 
hogy eddig mintegy lehet, 
husz falusi leánynak csapar- posod 
ta el a félt és vette fel tőlük ásók 

a házassági előleget. Na 
A csendőrség a veszedelmes há- csilla 
zasságszédelgőt bekisérte a brai- fénye 
lai ügyészségre. akár 

tek - 
VAKMERŐ RABLOK MERENY. csak 
LETET KISÉRELTEK MEG A halot 

I1ASI-BUKAR-II GYORSVO. lón 
VONA ELLEN tenné 

(Bucuresti.) Ismeretlen tettesek dalu 
merényletet kiséreltek meg a lasi vé et 
-bukaresti gyorsvonat ellen. A Ta 
merénylők a sinekre a fel 
vasrudakat helyeztek azzal a 7. 
céllal, hogy a nonatot kisik- 

lassák. Ige 
A vonat szerencsésen keresztül ago 
haladt az akadályokon. mire a alábk 
merénylők. akik a vasutmenti bok esztei 
rokban rejtőzködtek. mitot 

kőzáport zuditottak a ponatra Ne 
A vonat több ablaka betört s az tékke 
utasok közül mocs 

többen könnyebben megse- mit? 
besültek. azaz, 

A hatóság feltevése szerint a tet- 
tesek a vonatot azért akarták ki- rebel 
siklatni. hogy az utasokat a kisik- járta 
lást követő pillanainyi pánik alatt ha v 
kirabolják. sok 
...................... semn 

- 6Gázfelszerelésel látták el a te- m 
mesvári rendőrséget. A temesvári keser 
rendőrséget néhány héttel ezelőtt De 
gázfelszereléssel látták el. A fel- nyité 
szereléshez tartoznak a gázpus- ÁAn 
kák is, amelyek nagy távolságra beszé 
hossza gázpatronokat lövelnek 4 mu 
ki A patronok többfélék: igy Tál: 
vannak közöttük könyfakasztó és zülüi 
füstöt előidéző bombák, amelye Voln 
ket esetleges tüntetéseknél fog fun 
használni a rendőrség. De ; 
- Menet-térti jeggyel lehet a für 1 

dőhelyekre utazni. A bukaresti 2ek 1 
vasuti vezérigazgatóság rendel- eit 
kezése értelmében a fürdő- és üdü Tany 
lőhelyeknek nyilvánitott helyekre 4G 
menet-térti (tour-retour) jeggyel 
lehet utazni, abban az eseltben is. 
ha ezek a helyek 300 kilóméternél ész 
nagyobb távolságra feküsznek. A 7 
jegykedvezményt, amely 40 szá A 
zaléknyi megtakaritást jelentt an 
azok a fürdővendégek is élvezhe- kell 
tik, akik junius 1-e után, de ju: nmá 
nius 24-ike előtt egész jeggyel 
utaztak a fürdőre, ha az utazá- p 
suktól számiított maximálisan 30 
napon belül visszatérnek a kiin- Nagys 
dulási állomásukra. 

Esik a dollár - emelkedik 4 V 
font. A fontsterling Newyorkban leve 

legutóbb 4.87-ig emelkedett és ez vizi 
zel elérte a dollárral szemben a és 
régi aranyparitást, ami Angliá 200. 
nak az aranyalapról való letérése mél 

óta ma történt először. A font sz kel 

lárdulását főként az amerikai ság 
tőkemenekülésnek tulajdonitják meg 
Az amerikaiak tömegesen vás4 T, 
rolnak angol értékpapirokat, am! tok 
nagymértékben emeli a font irán 2öln 
ti keresletet. A dollár tovább gye' hi 
gül az összes devizapiacokon.
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Igy mulik el e világi dicsőség 

(Cluj-Kolozsvár.) Rohan az idő: 
elmult tragédiákkal ki gondol, 
amikor minden nap, minden óra 
uj tragédiák hirét dobja elénk. 
Nagyiklódi Tischler Mór sirján 
már zöldbe borult a hant... de 
lehet, hogy még azon szürkén pu- 
osodik a temetőben, ahogy a sir- 
ásók lapátja egybehányta. 
Napok jönnek, napok mennek, 

csillagok hullanak és uj csillagok 
fénye villan fel az égen. Akit - 
akár élve, akár halva - eltemet- 

tek - el is felejtődik. Ma már 
csak ritkán nyulik ki egy-egy 
halott csontkeze a sirjából, vád- 
lón vagy emlékeztetőn. Miért 
tenné? Az emberek lelkiismerete 
elaludt - vagy talán meg is halt. 
Véletlen jelenségek egy pillanat- 
ra néha félrerántják valaki felől 
a feledés fátyolát. 
- Nini - mondjuk ilyenkor 

- nini, hát ez is a világon volt. 
Igen: ez a Tischler Mór is a vi- 

lágon volt. És palaki volt. Leg- 
alább is réges-régen: ugy 10-15 
esztendővel ezelőtt valakinek szá- 
mitott. 

Nem hiszik? ... De ha bizonyi- 
tékkal állok elő! Mi?... Ez a 
mocskos, zsiros papiros nem szá- 
mit? De még menyire számit... 
azaz, hogy számitott annak ide- 
jén. Igaz, hogy akkor még a ve- 
rebek is sarkantyus csizmában 
jártak s a pénz is pénz volt, - 
ha volt. Tischler Mórnak pedig 
sok volt! Akkor... Hogy azután 
semmije se maradt?... Bizony, 
ez másokkal is megesett ebben 
keserü világban. 
De hát lássuk csak azt a bizo- 

i nyitékot. 
Ám előbb megkérdem: nem is 

a multban, amikor még sok bank- 
nál garmadával állt a pénz, kö- 
zülöánk ugyan hánynak adtak 
volna a személyes szapatossá- 

Na, mondják meg, hánynak?... 
De Tischler Mórnak adiak. Néz- 
zék meg ezt a disznózsirral átita- 

] tott papirt... ezt, ezt. Mi van 
ü rányomtatva? 

e AGRAR TAKARÉKPEÉNZTÁR 
el RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

s Marosvásárhely. 
é 

Részvénytőke és tartalékok: Öt- 
millió korona. 

A balsarkában még egyéb is t ; 
van nyomtatva, de ez nem érde- 
el bennünket. A fontos az, amit 
már a gépirásos szöveg árul el. 
Ez pedig imigyen hangzik: 

Marosvásárhely, 1919. ápr. 24 

Nagys. nagyiklódi Tischler Mór urnak 
Kolozspár. 

Visszatérve f. é jan. 20-án kelt b 
levelére, amelynek alapján a Fehér- 
vizi Faipari r. t. részére K. 300.000.- 
és a Ditrói Faipari r. t. részére 
200.000.- Korona folyószámla hitelt 
méltóztatott nyittatni, mely összegek- 
kel korábbi értesitésünk szerint Nagy- 
ságod nb. folyószámláját terheltük 

ni Tekintettel arra, hogy ezen vállala- 
tek időközönként befizetéseket eszkö- 
2ölnek és viszont a hitel keretén be- 
li különféle összegeket megint igény- 

ez a papiros, amelyik, ha most 

a sok „felsőbb" rendelet, 
lyek legtöbbjének csupán az a cél 

beszélve a mai pénzszük-időkről. 

gunkra félmillió korona hitelt? [ 

be vesznek, célszerünek látjuk, hogy 

a fenti vállalatok részére nyitott hi- 
telösszegeket - természetesen Nagy- 
ságod szapatosságának fentartása 

mellett - a fenti vállalatok számlája 
terhére irjuk át. 
Ennek alapján átkönyvelünk a Dit 

rói Faipari r. t. számlája terhére 

200.000 koronát márc. 31.-iért 
és a Fehérvizi Faipari r. t. számlája 

terhére, 
300.000 Koronát márc. 31-iér! 

rendes b. számlája javára, melynek 

szives tudomásul vételét kérjük és 

vagyunk teljes tisztelettel: 

Agrár Takarékpénztár Részpénytársa- 
ság Marosvásárhelyt. 

(Oloashatatlan aláirások.) 

No látják, kérem: ezt mondja 

zsiros, mocskos is, de hiteles. 
Hogy hát akkor miképen került 

hozzám és egyáltalán miért van 

Avult zsiros csomagolópapir lett 
az egykori nábob milliós hitelleveléből 

rem, egyszerü annak a magyará- 
zata: Megváltoztak az idők és 
megváltoztak az emberek. Ne- 
künk - már mint nekem, aki e 
sorokat irom és önöknek, akik 
azt olvassák - sohase hiteleztek 
egy fél fillért se, nemhogy fél- 
millió koronát... Ma már - még 
ha élne is - Tischler Mórnak se 
hiteleznének. Nem. Mert nem vol- 
na mire. Koldusszegény ember 
lett a hajdani nábobból. 
Ez a kezeim között lévő régi 

hitellevél pedig azért zsiros - 
mert ebbe csomagolta a hentes 
azt a fokhagymás sült kolbászt, 
amit ott vásároltam. 

Bizony: Sic transit Gloria mun- 
di. Igy mulik el a világi dicső- 

gen Tischler Mór előbb kol- 
dusszegény let.. s aztán végzett 
vele az a bizonyos revolvergolyó. 

ugy zsirtól átitatva?... Jaj, ké- Halász József. 

Ujabb adókálváriát járat a pénzügyigaz- 
gatóság a kolozsvári nyugdijasokkal 

(Cluj-Kolozsvár.) Őszintén szol- 
va, idegesiti már a közönséget ez 

ame- 

ja, hogy a szerencsétlen, kisem- 
mizett nyugdijasok minél pontat- 
lanabbul kapják meg az illetmé- 
nyeiket. Miért? Mert becsületesen 
szolgálták hosszu évtizedeken ke- 
resztül az államot? Vagy mert az 
öregeknek nem kell már tovább 
élniök? 
A legujabban érkezett „felsőbb 

rendelet szerint 
addig egyetlen nyugdijas sem 
kapja meg az illetményeit, 
amig az idei félévi adóját 

nem rendezi. 
Tehát, akinek nincs pénze adóra, 

rendeletet kibocsátó minisztérium 
tól, 

miből fizesse ki a nyugdijas 
az adóját? Miért nem von- 
ják le a kifizetendő illet- 

ményből? 
Vagy inkább, 

miért mem tudják be a hó- 
napokig kinemutalt nyugdi- 
jak egy részét adótartozás 

fejében? 
Csupa kérdés, amire feleletet, 

megoldást várunk a pénzügymi- 
nisztériumtól. Nem pedig lelkiis- 
meretlen rendeleteket. A nyugdi- 
jas megszolgálta verejtékes mun- 
ka árán az államot, most elvár- 
hatja, hogy azt a kevés, még pár 
esztendőre kijáró járandóságát 

az ne várja az államtól a nyugdi- 
ját sem. Szeretnők megkérdezni a 

pontosan és kálváriajárás nélkül 
( meg is kapja. 

Megkezdte a város vezetősége 
az uccák portalaníitását 

(Cluj-Kolozspár.) A város ve- 
zetősége a napokban hozzákezdett 
a sétatérkörüli uccák olajoztatá- 
sához. Nem értjük, miért favori- 
zálja a város a sétateret annyit, 
mikor az már rendben van. Nem 
kellene talán 

a külvárosi uccák felé irá- 
nyitani a figyelmet, 

ahol porfelhőkben vannak az 

uccák reggeltől estig? Ott való- 

ban elkelne az olajozás. De nem- 

kat nem is kivánnak a külváro- 
siak a várostól, de legalább 

locsolnák az uccákat rend- 

szeresen, 

hogy legalább tudja az a kültel- 
ki lakos, miért fizet százféle ille- 
téket a városnak. Ennyi óhajuk 
lehet a külvárosiaknak is. 

Szép dolog az igyekezet a vá- 
ros vezetősége részéről, de észsze- 
rüen és legálisan kell az igyeke- 

csak az olajozás. Ilyen áldozato- t zetet felosztani. 
.....................seamsosoma os

araaa 

Törvény gondoskodik a gyárak, 
vállalatok egészségügyi 

viszonyaimak 
(Cluj-Kolozspár.) Az uj egész-) 

ségügyi törvény gondoskodik ar- 
ról, hogy gyárak, vállalatok, ke- 
reskedések, ipari üzemek olyan 
környezetbe dnlgoztassák az al- 
kalmazottakat, amelyek 
az egészségügyi kipvánalmak- 

nak megfelelnek. 
Mert sajnos, a munkás egészségé- 

rendezéséről 

vel eddig vajmi keveset törödtek 
és egy-egy üzemben 

ma is kritikán aluli egész- 
ségügyi állapotok uralkodnak. 

Ellenőrzés hiányában néhány lel- 
kiismeretlen munkáltató még 
ma sem gondoskodik a mü- 
helyének, üzletének tisztán- 
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tartásáról, aminek kárát a 
munkás voallja. 

Ezeknek az állapotoknak meg- 
szüntetésére készült az uj egész- 
ségügyi törvény, amely 

szigoru szankciókat helyez 
kilátásba az egészségügyi ki- 

hágások esetére. 
Kolozsváron most jelölte ki a 

város vezetősége azt a bizottsá- 
got, amelynek hivatása a vállala- 
k egészségügyi állapotának el- 

lenőrzése lesz. A kijelölt bizottság 
tagjainak névsorát felterjesztet- 
ték az egészségügyi miniszterhez, 
akinek jóváhagyása után a bi- 
zottság nyomban megkezdheti 
müködését. 

SZOMBAT., julius 22. 

Bucuresti, 13: Gramofon. 13.40: Gra- 
mofon. 18: Hangverseny. 19.15: A hang- 

verseny folytatása. 20: Felolvasás. 20.20: 
Gramofon. 20.40: Rádiószabadegyetem. 

21: Rádiózenekar. 21.30: Előadás. 21.45. 

Rádiózenekar. 22.15: Román zene. 

Budapest, 7.A5: Torna, gramofon. I1: 

Felolvasás, gramofon. 13: Déli harang- 

szó. 13.05: Zenekari hangverseny. 14.30: 
Szalonzene. 17: Meseóra. 18: Zenekari 
hangverseny. 19: Felolvasás. 19.30: Gra- 

mofon. 22.35: Szalon zene. 23.45. Jazz. 
................. 

- Alkotmányreiorm készül 
Ausztriában. Ausztria kormánya 
alkotmányreformra készül. En- 
der dr. volt kancellárt tárcanél- 
küli miniszterré nevezték ki, az- 
zal a rendeltetéssel, hogy az al- 
kotmányreform végrehajtásánál 
közremüködjék. Ender még ezen 
a héten leteszi az esküt az elnök 
kezébe. 
- Orvosok és gyógyszerészek 

bevonulási ideje. A hadügyminisz- 
térium hadkiegészitő bizottsága a 
bevonulandó orvosok, állatorvo- 
sok és gyógyszerészek bevonulási 
idejére és módjára vonatkozólag 
az alábbi közleményt teszi közzé: 
Az 1931-es és idősebb korosztá- 
lyoknak, akik megszerezték a 
doktori cimet, vagy pedig a 
gyógyszerészi diplomát, be kell 
vonulniok ez év szeptemberében 
egy hónapra a saját költségü- 
kön, hadnagyokként. Azok, akik 
a főhadnagyi rangot is meg akar- 
ják kapni, a következő években 
saját kérésükre kötelesek vala- 
melyik ezredben még egy hóna- 
pot szolgálni. Szeptemberben 
csak azok a fiatal orvosok, állat- 
orvosok és gyógyszerészek vonul- 
hatnak be, akiknek katonai fel- 
mentésük 1933. november I-ig 
rendben van. Éppen ezért a be- 
vonulandó hadkötelesek ehhez a 
hadkiegészitő bizottsághoz, ame- 
lyikhez tartoznak, kötelesek be- 
adni egy sajátkezüleg irt kér- 
vényt, mellékelve a születési bi- 
zonyitványt, honpolgársági bizo- 
nyitványt és a Monitorul Oficial 
azon számát, amelyben megjelent 
a doktorrá avatása vagy a gyógy- 
szerészi licenciája. A kérést és a 
szükséges bizonyitványt legké- 
sőbb 1933. augusztus 1-ig kell be- 
nyujtani. A hadkötelesek bevonu- 
láskor le kell tenniök ötszáz lejt 
tanulmányi dij cimen. A kurzust 
a bukaresti Regina Elisabeta ka- 
tonakórházban tartják meg. A be- 
vonuló hadkötelesek a fenti he- 
lyen 1933. augusztus 31-én reggel 
8 órakor kötelesek jelentkezni. 



Tekézőspeort 
A Tekéző Sportszövetség u elnöksé- 

ge, dr. Popovici elnök, dr. Dunca és dr. 
Baritiu alelnökökkel, Móricz Béla ügy- 

vezető-elnök és Boross tiskár kalauzo- 

lása mellett hivatalos látogatást tet- 

tek a kolozsvári tekézőpályákon, Teg- 

nap este sorra látogatták a kolozsvári 

pályákat és a legnagyobb elragadtatás 

hangján nyilatkoztak a kolozsvári teké- 

ző-sport fejlettségéről és a játékosok 

kitünő tudásáról. A vendégek a Simon, 

Weisz-, Kovács-, Talpas-, Weipert és 

végül az Orosz-pályán tettek látogatást. 
ahol mindenütt lelkes ünneplésben ré- 
szesitették őket a tekéző sport hivei. 

- Örökbefogadták Matuska 

Szilveszter kisleányát. A biatorbá- 

gyi merénylő leányának. Matus- 

a Gabriellának elhunyt anyja 
végrendelete értelmében dr. 
Graumann bécsi ügyvéd a gyám- 
ja. A kislány részére annyi ado- 
mány érkezett már, hogy folytat- 

ni tudja gimnáziumi tanulmánya- 
it. A legujabb bécsi jelentés sze- 
rint a 13 éves Matuska Gabit teg- 
nap Falton volt minisztériumi 
tisztviselő özvegye örökbefogad- 
ta. A leányka gyámja és hozzá- 
tartozói ugy döntöttek, hogy a 

kisleányt faltiné gondjaira biz- 
zák és beleegyeznek az adoptá- 
lásba. 
- 40 vagon töröksapka égett el 

egy csehszlovákiai gyárban. Prá- 
ga közelében a Stakanitzky fez- 
gyár kigyulladt és a lángok telje- 
sen elpusztitották a raktárakat, 
amelyekben negyven vagon áru 
hamvadt el. A kár több millió 
csehszlovák korona. 
-Darabokra szaggatták a 

gyorsvonat kerekei a csődbejutott 
öngyilkos kereskedőt. Megrenditő 
öngyilkosság történt tegnap este 
Roman városka állomásán. Sala- 
mon Mózes bárladi kereskedő ne- 
hány nappal ezelőtt Romanban 
lakó rokonaihoz jött., hogy csődbe 

jutott üzletének megmentésére 
pénzkölcsönt szerezzen. Rokonai 
azonban nem tudták, vagy nem 
akarták a szükséges pénzösszeget 
összeadni s ez annyira elkeseri- 
tette a szerencsétlen embert, hogy 
kiment az állomásra és a Cser- 
novitz felől érkező gyorsvonat 
mozdonyának a kerekei alá ve- 
tette magát. Az öngyilkos keres- 
kedő testét a mozdony kerekei 
darabokra szaggatták. A rendőr- 
ség bevezette a nyomozást az ön- 
gyilkosság ügyében. 
- Felrobbant a kazán egy spa- 

nyol hadihajón. A 4725 tonnás 
„Mendez Nuncz' spanyal cirkáló 
kazánja, amelyet petróleummal 
fütöttek, tegnap felrobbant. A rob 
banás következtében a hadihajó 
gépésze azonnal meghalt, három 
matróz halálosan megsebesült. 
- Kisázsiában 60 napja reng a 

föld. Ankarai jelentés szerint a kis- 
ázsiai Mugto várostól 160 kilomé- 
ternyire fekvő területen már 60 
nap óta állandó földrengés van. 
A házak nagyrésze teljesen rom- 
badőlt, a lakosság a szabad ég 
alatt tanyázik és nem mer a há- 
zak közé visszatérni. A pániknál 
csak a szerencsétlenül járt lakók 
nyomora nagyobb. 

Mindent tud, mindent lát 

„Recherche' 
intormáció és hirdetési iroda. Előnyös 
feltételekkel diszkréció mellett meg- 

bizásokat vállal. 

vezeti szabályzat alapján elké- 

tóber elsején kezdem meg s való- 

ECluj, Sir. luliu Maniu 18. 

Jestét 
Elragadtatás hangján nyilatkozott Hatieganu 
miniszter a lombi gyermekparadicsomról 
(Cluj-Kolozsopár.) Tegnap dél- 

után dr. Deleu Victor polgármes- 
ter és dr. Vlad Péter városi fő- 
orvos kalauzolásával dr. Hatiegan 
Emil erdélyi miniszter megtekin- 
tette a lombi gyermeknyaralóte- 
lepet s 

a legnagyobb elismerés hang- 
ján nyilatkozott a látottakról. 

Hatieganu miniszter előtt dr. 
Deleu polgármester ismertette 
azt a nagy munkát, amellyel a 
város vezetősége megvalósitotta 
a gyermeknyaralótelepet, beje- 
lentve azt is, hogy 

szándékában pvan jövőben a ( 

gyermeknyaraltatási akciót 

kiszélesiteni és minden gyer- 
mek előtt lehetővé tenni né- 

hányheti nyaralást. 
Dr. Hatieganu miniszter meg- 

igérte, hogy 
minden igyekezetével támo- 
gatni fogja a nagyfontosságu, 

humánus ügyet. 

A miniszter a polgármesterrel 

együtt hosszasan elgyönyörkö- 

dött a gondtalanul játszó gyer- 

mekekben, akik talán sohasem 

voltak olyan boldogok, mint most 

amikor pacsirtadaltól és tücsök- 

cirpeléstől kisérve egész nap 

játszadozhatnak kedvükre. 

Elkészült a pósta inkasz- 
szálási tervezete 

Váltóösszeget is behajthat, óvást felvehet 
a póstahivatal 

(Cluj-Kolozsovár.) A postai szer-) 

szült a posta inkasszálási terve- 
zete, amely a gazdasagi és ke- 
reskedelmi életnek igen fontos 
szolgálatot fog tenni. 
Ezek szerint tehát a posta in- 

kasszálási szervezete 

fel van jogositva minden né- 
pen nevezendő kereskedelmi 
utalvány, csekk, állami köt- 
vények osztalékai, továbbá, 
ami a legnagyobb ujitás, vál- 
tók ellenérétékének bein- 
kasszálására, de nemcsak in- 
kasszálásra, hanem nemfize- 
tés esetén az „óvás' felvbéte- 

lére is. 

Természtes, hogy a posta en- 
nek a szolgálatnak ellátására spe- 
ciális tisztviselői kart fog képez- 
ni. Az egész országban minden 
postahivatalnál megszervezik ezt 
a behajtási szolgálatot. 
Szakemberek véleménye alap- 

ján az uj intézkedés igen hasznos 

és célszerü. 
Kétségtelen, hogy a posta uj 

intézménye a bankok üzletkörét 

csorbitja, valamint az is, hogy 

különösen a közjegyzőknek je- 
lent versenytársat, de ez nem lesz 
olyan érzékeny, mert nagyobbára 
olyan vidékek fogják igény- 
bebpenni, ahol nincsenek ban- 

kok, 
olyan adósokkal szemben fogják 
az inkasszálásnak ezt a módját 
alkalmazni, ahol 
nincsenek pénzintézetek, ahol 

nincs közjegyző 
s amely helyeken eddig az óvás- 
felvétel temérdek pénzbe került 
volna a köjegyző kiszállása által. 
A szakkörök általában hasz- 

nosnak és modernnek tartják az 
ujitást, természetesen minden at- 
tól függ, hogy a posta inkasszáló 
szervezete miként fogja kötelessé- 
gét teljesiteni és miként fog mü- 
ködni. 

Októbeor elsején kezdődik 
a Román Opera uj szeszonja 

(Cluj-Kolozspár.) Pavel Con-[ 
stantin, a kolozsvári Román Ope- 
ra igazgatója, amióta elfoglalta 
hivatalát, lázasan készül a jövő 
szezonra. 
A „Jóestét!" munkatársa előtt 

Pavel Constantin az uj szinházi 
szezonról a következőket mon- 
dotta: 
- Augusztus elsején kezdem 
meg a szerződtetéseket 

a jövő évadra. Eddig csupán há- 
rom, fiatal énekest szerződtettem 
le, akikre az opera nivójának 
emelése végett nagy szükség van. 
Az uj szezont a jelek szerint ok- 

szinü, hogy a szinházzal párhu- 
zamosan 

az Opera-mozgót is topább 
fogom vezetni. 

Jó filmeket gyekszem bemutatni. 
Így akarom az érdeklődést fo- 
kozni. 
= A szinházi helyárak a ré- 

giek maradnak, viszont 

a szinészek gázsiját néhány 
százalékkal csökkentenem kell, 

mert az állam a szinház 15 mil- 
liós évi szubvencióját 10 millióra 
csökkentette. 
- Változások, eddigi terveim- 

től eltérően, lesznek a szinháznál 
= fejezte be nyilatkozatát Pavel 
igazgató - mert ez feltétlenül 
szükséges a szinház fejlődésének 
szempontjából. 

Szavazás nélkül nyőzött a hivatalos Iista 
a keveskedelmi és inarkamanai választáson 

(Cluj-Kolozsoár.) Tegnap dél- 
után járt le a kereskedelmi és 
iparkamarai választásokra a lis- 
ták betevésének végső határideje. ! 
Eddig az időpontig minden szek: 
cióban csak 

egy-egy ugynevezett hivataa- 
los listát nyujtottak ba, 

melyet az érdekeltek előzetes 
megállapodásával állitottak össze. 

Igy az a helyzet állt elő, hogy 
a kereskedelmi és ipari ka- 
marai pálasztások már befe- 
jezést is nyertek, mert nem 
lévén ellenlista, a törvényszék 
a benyujtott hivatalos listá- 
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kat megoálasztottaknak je 

Egyetlen édketége gyetlen érdekessége eze 
a listáknak az, og Tulit *k 
chárd - aki egyébként érdeme, 
és szimpátikus egyéniségü ember 

kimaradt a jelölésből, 
A dolognak az a pikantéri 

hogy Tuffli, mint a Villamos mü- 
vek igazgatósági tagja, tulajdon. 
éppen ezen a istán kellett vol- 

na szerepeljen, azonban Tulfli 
minden idegszálával a kiskeres- 
kedők és kisiparosok emberének 
vallja magát, de miután iparát 
nem folytatja, ezt a választójo- 
got elvesztette s igy itt, ahol pe- 
dig holtbiztosan megválasztotlák 
volna, nem lehetett jelölni. A ke 
reskedők körében őszintén saj- 
nálják Tufflinak ilyetén való ki 
maradását. 
A választások egyhangu lezaj- 

lása után most a kamarai vezető- 
ség megválasztására kerül majd 
sor. Ennél a pontnál az elnök 
személye körül bizonyos harcok 
lehetségesek, mert két pályázó 
van: 
Besa, a Sodronyipar igazga- 
fója és dr. Ghdlman z 
olris igazgatlósági tagja. 
A küzdelem közöntük fog le 

zajlani. A kormánybiztos minden 
bizonnyal Pacu kereskedő lesz. 
A két alelnök a jelenlegi meg- 
állapodás szerint a kisebbségek 
közül fog kikerülni. A román vá- 
lasztók ma is kijelentették, hogy 
ezt a megállapodást respektálni 
fogják és igy az egyik alelnök 
dr. Sebestyén József lesz, mig a 
másik személye még ismeretlen. 
................... 

SZINHAZ és MoZ 
OPERA-MOZGO MUSORA: 

Csütörtöktől közkivánatra: Taifun. Fő- 
szerepben: Liane Haid, Victor de 
Kowa. 

Jön: Anny Ondra. 

A SZINKÜR "4OZGO UsORA. 
Csütörtöktől 3, 5, 7 és 9-kor: Katinka. 

hol jártál az éjjel? Amerikai ope- 
rettsláger. A főszerepekben: Janet 
Gaynor, Charles Farrell, El Eren- 

del. Zenéjét szerezte: Gerswin, a 
leghiresebb amerikai. jazz-kompo- 

nista. 

EPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor a Liliom. 

(Egy csirkefogó élete és halála) Mol 
nár Ferenc világhirü regénye fil- 
men. Főszerepben a közönség ked- 
vencei: Charles Farrel, Estelle Tay- 

lor és Rose Hobart. Müsor előtt a 
legujabb FOX hiradó. 

Hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor utóljára 

a Liliom. Charles Farrel-lel a fő- 
szerepben: 

CARMEN-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, va- 
sárnap: „Az ál-tábornagy 
Nagy kacagtató katona-vig 
játék. Főszereplő: Vlasta Bu- 
rian. 
....... 

- Vasuti szerencsétlenség 29 
életveszélyes sebesüléssel. Oiműli 

közelében egy vonat, amely 4 
hadgyakorlatokra bevonuló tarta 
lékosokat szállitotta, összeütkö- 
zött a személyvonattal. Huszo" 
kilenc ember sebesült meg az ösZ 
szeütközésnél, több sebesült álla 
pota életveszélyes. 

poRTC 
Berlinből 
utrák hir 

jász progr 

lyvetés 7 

- Nem 

monyitotta 

elmeztete 

áriánuso. 

A szakác: 

elől 

Jóváh
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HIREK 
gerkesztőség és kiadóhivatal: 
z Regele Ferdinand (volt Fe- 
tenc József-ut) 64-06., balra 

ulius. 22. Szombat. Róm. 
É 1é in Mária-Magdolna. Prot. 

agdalena. Görög. Maria-Magdolna. Izr. 
hámuz 28. Mátosz-Mászé. 

poRTCÁFOLAT. 
Berlinből jelentik: Nem igaz az az 

urák hiresztelés, hogy a berlini olim. 
ász programjára a diszkosz- és a ge- 

lyvetés mellé felbeszik a bombabe- 
kiis.. 
j0s7 ÉS GANDHI, 
- Hallotta? Willy Post óceánrepülő 
wlaloa akarja megjavitani a pilágre- 

-Nem jó rendszer. Már Gandhi be- 

monyitotta, hogy koplalással nem lehet 

hoz érni... 

FRANCIA HUMOR. 
Vevő: Friss ez a pbaj? 

Segéd: Nem tudom, kérem, én még 

ak egy hete pagyok ebben az iizlet- 
m.. 

NÉMET HUMOR, 
Háziasszony (az uj szakácsnőhöz): Fi- 

elmeztetem, hogy palamennyien pDe- 
láriánusok vagyunk. 

A szakácsnő: Kérem, az nem tesz sem 

t, én nem nézem az urak vallását.. 

GÓLYAK VANDORLASA4. 
Tanitó: Na, mondd meg, Móricka, 

ért mennek a gólyák ősszel Olaszor- 

ieba? 

lóricka: Azért, mert az olaszok is 
hmnak gyerekeket, .. 

- 

- Inspekciós 
Kohn, P. tnirii (Főtér). Dr. 
gy, Calea Motilor (Monostori- 
Dr. Cseresznyés, Calea Vic- 
iei (Kossuth Lajos-ucca). Som- 
Regele Ferdinand, (Ferenc 
msef-ut). 

IDŐJÁRÁSJELENTES. A 
dapesti meteorológiai intézet 
mti: Meleg idő várható, nyu- 
elől növekvő zivatarhajlam- 

Jóváhagyás alá kerül Romáuia 
atöbbi adósállamok javaslata a 
löldi tartozások rendezésére. 
arestbe ma érkezett az a lon- 
1 jelentés, amely beszámol 

ciaország, Anglia, Olaszor- 
és Románia kiküldötteinek 

ös javaslatáról a külföldi tar- 
ok rendezése tekintetében. 
A javaslat megállapitja neve- 
államoknak a külföldi hite- 
kel szembeni viszonyát, fi- 

képességét és szabályozza 
a hitelezők, mint az adós ál- 

0k jogait és kötelezettségeit. 
közös javaslat ma kerül a 

0ni pénzügyi bizottság elé jó. 
Agyás végett. 
Balbo tábornok táviratilag üd 
Me Amerikából Gronau német 
mrepülőt. Balbo tábornok 
uikából a következs távirai- 
idvözölte Grouna német vi- 
nülőt. „On volt az, aki meg- 
tta Európa és Amerika kő- 
az északi utat. Az olasz At- 
Eui nemes bajtársának há- 
öszönetét küldi Balbo. 

- A sepsiszentgyörgyi mezőgaz- dasági, ipari és kisállatkiállitás 
frozram és napirendje: Az Erdé- yi Gaz asági Égylet Sepsiszent- györgyön augusztus 62-30. nap- jain rendezendő mezőgazdasági, ipari és kisállat kiállitásának Programja és napirendje a követ- kező: Augusztus 26-án, szomba- ton reggel 9 órakor tenyészállat- iállitás megnyitása, a jutalomdi j 
kiosztása, 10 órakor a mezőgaz- dasági, ipari és kisállatkiálltás megnyitása, a kitüntetések kihir- detése, 11 órakor a Háromszék- vármegyei Gazdakörök Egyesü- letének diszközgyülése. Délután 3 órakor talajművelő gépbemuta- tó, 4 órakor az Erdélyi Magyar Kisebbségi Nők Központi titkár- 
ságának háziipari előadássoroza- ta. Este 9 órakor dalosverseny. - Augusztus 27-én, vasárnap reggel 9 órakor az Erdélyrészi Méhész Egyesület méhészeti vándorgyülé- se, 11 órakor szakelőadások, 12 órakor fogatverseny. Délután 3 órakor gazdaifjak részére lóver- seny. Délután 4 órakor szakelő- 
adások, 5 órakor és este 9 óra- 
kor falusi mükedvelői előadások. 
Augusztus 28-án, hétfőn reggel 9 órakor galamblövő verseny, 10 
órakor szakelőadások, 11 órakor 
cukorrépatermelők gyülése. Dél- 
után 3 órakor falusi tüzoltóver- 
seny, 4 órakor szakelőadások, 3 
órakor kotorékverseny borzra és 
rókára. Este 9 órakor falusi mü- 
kedvelő előadás. Augusztus 29-én, 
kedden délelőtt 10 órakor szak- 
előadások, 11 órakor szövetkezeti 
vándorgyülés a gazdasági és hitel 
szövetkezetek részére. Délután 3 
órakor szakelőadások, 3 órakor 
futballmeccs. Este 9 órakor gaz 

gyógyszertárak i dasági tárgyu mozielőadás, szü- 
net alatt disztorna és boxversenv. 
Augusztus 30-án, szerdán dél- 
előtt 9 órakor szakelőadások. 
11 órakor turistaegyleti alakuló 
közgyülés. Délután 3 órától szak- 
előadások, Este 7 órakor a kiálli- 
tás bezárása. ; 

- Női altestü férfi került a sza- 
badkai orvosbizottság elé. Szenzá- 
ciós eset történt tegnap Szabad- 
kán. A sorozóbizottság előtt meg- 
jelent Marcekics Lajos 20 éves 
fiatalember, aki azonban neni 
akart levetkőzni. Amikor erőszak 
kal leszedték róla a ruhát, meg- 
állapitották, hogy női alteste van, 
bár felső teste férfi jellegü. Azon- 
nal felöltöztették és az anyaköny- 
vi hivatalba utalták, hogy leány- 
nak irják be. Marcekics, aki fin- 
nak született, az utóbbi években 
mehetett keresztül ezen a gyöke- 
res változáson. Most a Rózsika 
nevet fogja felvenni. 

- Elsülyedt a keonstancai kikö- 
tőben a 10 műllió lej értékii buvár- 

harang. Konstancában különös 

szerencsétlenség történt. A moló 

egy részének ujjáépitési munká- 
latai megkezdésére egy buvárha- 
rangot akartak a tengerbe sü- 
lyeszteni. A buvárharang leenge- 
dési munkálatainál több mérnök 
segédkezett. A sülyesztés nem si- 
került és a buvárharang végér- 
vényesen elmerült a tengerben. 
Az állam kára 10 millió lej. 

- A halálba zuhant litván re- 

pülők holtestét Kownóba szállitot- 

ták. A tragikus véget ért két litván 

zepülő holttestét tegnap nagy ün- 
nepségek között repülőgépen Lit- 
vánia fővárosába, Kownóba szál- 

litották, ahol a repülés hősi áldo- 
zatait fényes gyaászszertartás ki- 

séretében fogják eltemeini. 

- Női vélemény Hitlerről. A 
londoni „Daily Express' berlin: 
tudósitója Németország városai- 
ban utazgatott, ahol megkérdezte 
a nőket, milyen véleményük van 
Hitlerről és jelenlegi uralmáról. 
Egy mannheimi asszony őszintén 

kijelentette, hogy jobb volna, ha 
Hitler nem annyira az ellenpár- 
tok, mint inkább a magas árak 
letörésével foglalkoznék, mert az 
élelmiszerek árai egyre emelked- 
nek, álltólag azért, mert Hitler a 
parasztságon akar segiteni. 

- Milyen lesz a „babloni torony" 

a párisi világkiállitáson? Az 1937. 
évi párisi világkiállitásra felépi- 
tik az uj „babiloni tornyot', 
amelynek neve „a világ világitó 
tornya' lesz. Ez a torony 700 mé- 
ter magas, óriás méretü lesz, felül 
mulja nemcsak az Eifel-torony 
312 méteres, hanem az amerikai 
tornyok 379 méteres magasságát 
is. Az uj „babiloni tornyot" vas- 
betonból épitik, mert a vasbeton 
ellenáll a legerősebb szélnyomás- 
nak is, másrészt könnyü fajsulyá 
val nem gyakorol nagy nyomást 
a talajra. A párisi óriástoronynak 
dugóhuzó formája lesz és csavar- 
menetes autóut vezet tel rajta a 
torony csucsáig. Liften nem lehet 
feljutni rá, csak autóuton, mely- 
nek hossza mintegy másfél kiló- 
méter. A torony tetejére nagy 
autógarázst épitenek 400 autó szá 
mára. A torenytetőzet 100 méter 
átmérőjü lesz és 50 méter magas 
kupolacsarnokában szállodát és 
éttermet rendeznek be. A kupola 
tetején lesz a világ legnagyobb vi 
lágitótornya. amelynek fényét 
háromszáz kilóméterről is látni 
lehet, sőt még a La Manche-csa- 
torna angol partvidékén is látható 
lesz a fény. Ezt a csodálatos 
óriási világitótornyot Páris és Ver 
sailles között a meudeni fensikon 
állitják majd fel. 

- A Kisiparos Szövetség meghi- 
vást kapott, hogy vegyen részt az 
.Uniunea Fundatiilor Regale Ro- 
máne' (Román Királyi Alapitvá- 
nyok Szövetsége) kiállitásán, 
amelyet Bukarestben a Parcul Ca 
rolban tartanak meg augusztus 
1-től szemptember 15-ig, ahol ma- 
gában a Királyi pavillonban dij- 
mentes standokat biztositottak, 
amelyekért sem használati dijat, 
sem adót, sem villanyt nem kell 
fizetni. Felkérjük az összes kis- 
iparosokat, hogy ezen a kiállitá- 
son vegyenek részt, olyan müvé- 
szi tárgyakkal, melyeket a saját 
mühelyükben állitottak előő A 
látogatóknak és az áruknak a 
CFR 50 százalékos utazási ked- 
vezményt biztosit. Az érdeklődő- 
ket felkérjük, hogy idejében je- 
lentsék be részvételüket a fiók- 
nál: Cluj. Carolina-tér 5. szám, 
délelőtt 106-1 órák között, hogy 
helyeket lehessen biztositani. An- 
ton Moldovan elnök. Valer Sere- 
dan, titkár. 

konyha. 
1 borok. Olcsó árak. Farkas Balázs. 

- Trockij Korzika-szigetére uta- 
zott nyaralás végett. Trotzkij volt 
orosz hadügyi népbiztos feleségé- 
vel Törökországból Olaszország- 
ba utazott. A Tortzkij-házaspár 
Korzika-szigetén akarja eltölteni 
a nyár hátralevő részét. . 
- Papi ruha nem készülhet mü- 

selyemből. A katholikus egyház 
megtiltotta, hogy muüselyemből 
egyházi célt szolgáló ruházatokat 
készitsenek. Ezt a tilalmat azzal 
indokolják, hogy a müselyem mes 
terséges gyártmány és ezért ép- 
pen ugy nem szabad felhasználni 
az egyházi ritusoknál, mint viasz- 
gyertyák helyett a stearinból 
vagy parafinból készült gyertyá- 
kat sem. 
- Leégett a világhirü tiroli pasz- 

szió-szinház. A bajorországi Erl- 
ben tegnap éjjel nagy tüz támadt 
amely csakhamar átterjedt a vi- 
lághirü passzió-szinház hatalmas 
nézőterére és az egész főépületre. 
Az épitmény pár óra alatt telje- 
sen leégett, külső falai pedig be- 
omlottak s a romok tovább égtek. 
Az anyagi kár 300 ezer shilling. 
de biztositás révén nagy része 
megtérül. A tüz keletkezésének 
oka még kideritetlen. 

mMULT JELEM 
És A JövőŐ? 

- Bezárta irodájába a bukaresti 
mozitulajdonos a meghirdetett fl- 
met betiltó rendőröket. Érdekes 
ügyben vezette be a vizsgálatot 
a bukaresti rendőrség. A Lucifer- 
moziban a „Kék expressz' cimü 
filmet hirdették meg, amelyet a 
hatóságok betiltottak. Miután a 
rendőrség olyan információt ka- 
pott, hogy a filmet a tilalom elle- 
nére is vetitik, rendeletet adott 
ki Jonescu komiszárnak, hogy 
két rendőr kiséretében jelenjen 
meg a moziban s akadályozza 
meg a „Kék expressz" vetitését. 
A komiszár a rendőrökkel együtt 
meg is jelent a moziban, ahol 
azonban a gépház felé haladó 
rendőröket a mozitulajdonos be- 
zárta az egyik irodába, a komi- 
szárt pedig kidobták a moziból. 

rendőrtiszt jelentésére rendőr- 
szakasz szállt ki a Lucifer-mozi- 
ba, ahol a filmet lefoglalták, a 
becsukott rendőröket pedig k- 
szabaditották. 
- Eladja történelmi hirességü 

Sir John Simon angol küllügymi- 
niszter eladja történelmi neveze- 
tességü „Gritwell Mauer" nevü 
kastélyát. A kastély a hetedik szá 
zadban épült s Hóditó Vilmos 
Odon püspöknek ajándékozta. A 
polgárháboru idején a kastély 
Károly király birtokába került 
vissza. John Simon 1911-ben vette 
meg a kastélyt és az eredeti eti- 
lusban javittatta ki. Az angol kül 
ügyminiszter egy különc ameri- 
kai milliomossal tárgyal a kas- 
tély eladásáról. 
FELKÉREM enyedi, szamosuj- 

vári, dési és zilahi vendégeimet, 
hogy kolozsvári tartózkodásuk 
alatt keressék fel a Magyar Szin- 
ház mellett (v. Malom-u. sarok) 
bodega-éttermet, ahol nyári kert- 
helyiséget is létesitettem. Kitünő 

ülönleges enyedi faj- 

KEREKE bácsinál iszol, eszel, akkor as FLEKKE 
beteg soh'senn leszel! Minden este 
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Már a tyukok gondozója sem lehet kisebbségi 

lctára akarják dobni heteg nyermekeivel 
enyütt a Mezógazdasági Kamara innyenlakásáhól 

al tyuktenyészet magyan felügyelőjét 
(Cluj-Kolozsvár.) Bányay Péter 

kilencgyerekes gazdálkodó juttat- 
ta el tegnap szerkesztőségünkhöz 
szomoru kálváriájának részleteit, 
amelyet azért kellett elszenvednie, 
mert van egy „megbocsáthatat- 
lan, nagy büne': magyarnak szü- 
letet és magyar nyelven tanulta 
meg a felebaráti szeretetre vonat- 
kozó parancsolatot. 
Bányay Péter Kardosfalván a 

Mezőgazdasági Kamara ötholdas 
birtokán bérelt magának havi 
600 lejért egy kis kétszobáskony- 
hás házacskát. A gazdálkodó 
majdnem egy éven keresztül fi- 
zette is szorgalmasan a házbérét, 
amikor aztán felvetődött az esz- 
me, hogy 

a Mezőgazdasági Kamara bir- 
tokán tyuktenyészetre ren- 

dezkednek be. 
A kamara megbizásából egy 

mérnök állapodott meg Bányay 
Péterrel oly értelemben, hogy 
Bányay és családja gondját 
pviselik a telepen lévő fajtyu- 
koknak és ellenszolgáltatásul 

ingyen kapják a lakást. 
Ugyanekkor kilátásba helyezték 
Bányaynak, hogy esetleg részben 
való megmunkálásra megkaphat- 
ja az ötholdas birtokot. 
Bányay Péter szorgalmasan és 

pontosan eleget is tett a termé- 
szetbeli lakásért vállalt ellenszol- 
gáltatásnak. Ujra eltelt néhány 
hónap, anélkül, hogy a legkisebb 
mulasztást lehetett volna a gaz- 
dálkodó terhére irni. Néhány 
nappal ezelőtt azonban kiderült, 
hogy Bányay mégsem alkalmas 
erre a tisztségre, mert van egy 
nagy büne. Ezt a nagy bünt Ne- 
mes Simon kolozsvári szenátor ál- 
lapitotta meg, aki meglátogatta 
néhány nappal ezelőtt a gazdasá- 
got s 
nemtetszésének és csodálatá- 
nak adott kifejezést, hogy a 
természetbeni lakást a tyu- 
kok őrzésének ellenszolgálta- 
tásául Bányay Péter, magyar 

ember kapta meg. 
A szenátor nem vette észre, hogy 
ez a magyar ember meg is felelt 
a vállalt kötelezettségének, nem 
vette észre, hogy a tyukok az ete- 
tésnél Bányay családjától, anél- 

CZINR 
vegytisztitó és kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FESIT, 
ugvyhogy az átfestésnek 
semmi nyoma sincs és az 
átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahoógy CZIN. 

TISZT7JT 
azzal versenyezhet a leg- 
hiresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

kül, hogy nemzeti kérdést csinál- 
nának belőle, elfogadják és jó 
étvággyal fogyasztják el éte- 

lüket, sőt a tojás dolgában sem 
hagyták magukat Bányay Péter 
magyarsága miatt befolyásoltat- 
ni. A tyukok mindezt nem vették 
észre, de a szenátor ur igen, mert 
azonnal 

utasitást adott, hogy Bányay 
Pétert, akinek egyetlen büne 
a magyarsága, azonnali ha- 

tállyal ki kell lakoltatni 

és elbocsátani a tyukok felügye- 
lői állásából. 
Bányay Péter kétségbeesetten 

elindult lakást nézni. Gazdálkodó 
embernél a lakásnézés nem kis 
gondot okoz, mert ahol jó a lakás, 
ott nincs istálló, ahol istálló van 
költöztetni, a lakáshoz pedig is- 
tálónak is kell lennie és még sem 
oda gyermekeket nem lehet be- 
szabad sokba kerülnie. Bányai 
lakáskeresése napokon keresztül 
eredménytelen maradt. Közben a 
költözködést megnehezitette az a 
körülmény, hogy a gazdálkodó 
egyik gyermeke bárányhimlőbe 
esett és a himlőt két másik gyer- 
meke is elkapta. Miközben 

a három gyermek betegen fe- 

Vasuti bérletjegy-csalók ügyében 
nyomoz a lomesvári rendőrség 
(Timisoara-Temesvár.) A Re- 

gátban nemrégiben egy nagyobb- 
szabásu vasuti bérletjegycsalást 
fedeztek fel, amellyel érzékenyen 
megkárostották az államvasuta- 
kat. A leleplezés során 

öt vasutast letartóztattak s a 
nyomozás szálai Temesvárra 

pezettek el. 
Tegnap a vasut egyik megbi- 

zottja, a hatóság embereivel a bér 
letjegycsalással kapcsolatosan 

házkutatást tartott Szielold 
József Templom-ucca 10. sz. 
alatt lakó ügynök lakásán. 

A házkutatás alkalmával a bérlet- 
hamisitásra vonatkozó kompro- 
mittáló adatok nem kerültek elő, 
de ezzel szemben a hatóság több 
tucat játékkártyát talált, amely- 
ért az ügynököt azonnal 6000 lej 
monopolbirsággal sujtotta. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 

küdt, a szená:or ntasitisára 
sürgettét Bányay kitelepitésél. 
A gazdálkodó most maár csak 

annyi időt kért, amig gyermekei 
meggyógyulnak, mert beteg gyer- 
mekeivel nem hurcolkodhat az 
Isten szabad ege alá. A kérés el- 
utasitásra talált. 
A gazdálkodó a felesége utján 

próbálta a kérését a szenátor elé 
terjeszteni. Az eredmény itt is a 
régi lett. Bányaynak bejelentet- 
ték, hogy ha szépszerével nem 
költözik ki a lakásból, ugy 

karhatalom igénybevételével 
teszik ki onnan, függetlenül 
attól, hogy betegek-e a gyer- 

mekei, vagy sem. 
Bányay Péter és családja most 

azt várják, mikor jelennek meg a 
lakás ajtajában a hatóság képvi- 
selői, hogy egyszerü butorait ki- 
dobják az uccára s ezzel egyide- 
jüleg 
megszünjék a megélhetése a 
Mezőgazdasági Kamara bir- 

tokán. 
S mindez csak azért, mert a sze- 
rencsétlen ember egy olyan nép- 
kisebbségnek a gyermeke, amely 
a szenátor ur szerint még a tyuk- 
tenyésztésre való felügyeletre 
sem alkalmas .. 

Az ügynököt a hatóság a bér- 
lethamisitással kapcsolatosan még 
is őrizetbe vette és 24 óra hosszat 
a rendőrségen volt. 
A vasut képviselője az ügynök 

ingatlanára 
Egymillió lej erejéig bünügyi 

zárlatot kért, 
mert ennyire rug az az összeg, 
amennyit az ügynök által megtett 
utak és az ezzel járó büntetéspén- 
zek kitesznek. 

Szielold József azzal védeke- 
zett, hogy valóban volt egy bérlet 
jegye, amelyet elveszitett, de az 
nem volt hamis s a jegyet össze- 
sen egy hónapig használta. 
Az érdekes ügyben Temesváron 

kiváncsian várják a fejleménye- 
ket s különösen azt, hogy a biró- 
ság helyt ad-e a vasut egymillió 
lejes követelésének. 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor 

LILI0M 
Molnár Ferenc világhirü regénye filmen 

Főszerepben: Charles Farrell és Estele Tavor 

ve voltak az állati és növényi any 
gokból készitett táplálék feldolk 

szek egyes helyein tovább tomb! 

I. érfolyam, 164. zé 

z ufolsó onkán 

I (Regény a XXV. századból, 

« 

IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 
Cepiright by „Jóestétl 

(63). 
A probléma megoldódott. 
Ujabb parancsot adott titkán 

gának. 
- Megfigyelni, ki és hogy d 

gozik a kapcsoló tábláknál. 
lentést csak felhivásra kérek. 
Magyar robbaniuma pedig halh 

Ausztrália délkeleti foka feleé. 
Minden rendben volt. Átment 

Raxert készülékébe, ahol ez m 
mindig eszméletinül fetrengeti 
gép padlóján. 

Eltorzult arca és teste néha ma 

vonaglott s Magyar nézte ezt az 4 

bert, akinek kezébe a világ éV 
volt letéve mindaddig, mig ő my 

nem fedezte fel a nagy titkot. 
Hirtelen átvillant az agyán, ho 

mi lett volna, ha nem sikerül. 
Nem elég, hogy reá zuhant a 

lágra az elemi csapások csodálal 
kori táplálkozás azon módjáj 
amelyben a bélbolyhok megterh 
borzalmassága és most ez az emh 
éhséggel akarta elpusztitani a7 el 
beriségett Még egy pár nap 
ujabb katasztrófára ébredt vol 
mindenki. Nincs mit enni. A N 
Életerőt többé nem szállitják a 
lág minden részébe a teher-Robl 

at ul 

M 
M 
rik la 

SOT 

niumok, Senki sem tudja, ho L 

miért. Csak ők hárman. Raxer. 
asszonya és ő, Magyar. Egy emb ELI 

miatt ! DC hiusága és szenvedélye 
pusztul a világ, ha ő nincs. Éh 
mert az elfinomult gyomru eml 
többé már nem tud áttérni az 

zásával. 
A Nagy Életerővel elkényeztel 

gyomor és belek felszivó képes 
gének munkája már olyan eről 
tett munka lenne, ha más fápl 
kozási módra térne vissza az «l 
ber, hogy az áldozatok millióit 
vetelné.. 

...de most már a veszély! 

mult. A Nagy Életerőt megmt 
tette az emberiség számára. 

...de lent a földön a világ 

a tornádó és rettenetesen süvil k 
a ciklon.. 
- Mi lesz ebből? Hogyan mel 

kül meg a világ, mit hoz vajjol 
holnap? - gondolkozott el 
gyar és önkénytelenül is Raxel 
nézett. 
Ez megmozdult. Szemét feli 

totta. Tétován nézett körüi s ' 
lantása egyszerre csak Magyi 
esett. 

Fel akart ugrani, de visszil 
pant. Megint erőlködött és kinos 
felkelt. Feje nehéz lehetett, mint 
mázsányi suly. Mondani is ak! 
valamit, de csak tátogott. Szaf 
tottan, nyersen tört elő tonkából 
- Mit akar itt? , 
Egy szerencsétlen, remegő fi 

ra álít Magyar előtt. Szánalmas 

Összetörten, aki nemsokána őf/0 
ve fog lázadozni és ha megtud1 
valóságot, könyörügni. Mit válas 
jon neki? Csaik az igazat. Csel! 
hangon mondotta: 
- Mit akarok? 

megakadályozni. : 
Raxert szemében rémület villi 

Mindjobban magához tért. 

- Kikérem magamnak ezt 1 
nustl! 

hár 
1, ho; 

Egy sazt 

(Folytatjuk.)
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í 
Jestét/ 

nden poklokonkeresztül... 

ót 
0s 

Cluj-Kolozspár.) Fáradt, elcsi- 
pott ember állitott be tegnap a 
kesztőségünkbe. Alig vonszol- 

c. ábait. Gherasim Jánosnak hiv- 
hal felsőrónai (máramarosi) la- 
é. Elfogódottan lép elém. Lát- 

gy d0 

nent k rajta, hogy nagy dolgokat 
2 mir elmesélni. Most érkezett meg 
1gett sőrónáról - gyalog. Azokon a 

lékeken gázolt és kapaszkodott 
a maesztül, ahol az elmult héten 
azeasi károkat okozott az árviz. 

g é HUSZONOT ÉV UTÁN 
0 mi Julius 11-én indultam el - 
ot. Mdi. - Kolozsvárra kellett jöj- 
1 ho de 

iköltségre nem volt pénzem. 
a rom évvel ezelőtt 25 évi szol- 

at után 
elfüggesztettek tanitói állá- 

somból. 
Miért? 
Mert cikket küldtem be az 

ik laphoz az állami tanitók el- 
moritó helyzetéről. Most dőlt 
sorsom, ezért jöttem Kolozs- 

ra, tudomásul venni, hogy si- 
ült-e a visszahelyezés? 

eni Hála Istennek, igen. 

em ELMOSOTT UTAK, ELSO- 
iat, DORT HIDAK 
Elh Hosszu volt az ut idáig - 
emh adja maga elé meredve.- A 
az rea-patak mentén ezelőtt há- 
iam n évvel megépitett országutat 
ldol mosta az árviz. Nem látszik 

nás az utból, mint a kiálló 
elefonpóznák. Az is csak 

néhol. 
urescu nevü havas felé vettem 
mat. Már az ut elején meg- 
bbenve láttam, milyen rettene- 
kárt okozott az árviz. 
idakat ezen a részen sehol 

sem lehet találni. 
egyen bokáig mélyedő sárban 

lett kapaszkodnom tovább,. 
ikor mintegy száz lépésről se- 
égért kiáltó hangokat sodort 
ém a szél. Pár perc mulva 
bendig Imre felsőpisói legény 
s 13 épes Magduska neovüű 

huga állott előttem. 
gy indultunk tovább, most 
hárman. Utközben megtud- 
hogy két társam szintén Szi- 
ől indult Felsővisóra, 178 ki- 
éter messzire. Eltévedtek. Mag 
a, ahogy nagyobb biztonság- 

dálal 
ődjár 
gterhe 
emh 

az el 
nap 
vol 
A Na 
ka 
Robl 

eztele 

épes 
erő 

táp 
az «l 

ióit I 

tomb 

süvilt 

1 nell 

ajjon 

el 

axell 

felni 

Es 

agya 

sszül 
kinos 
min 

s ak! 
Szagi 
cából 

Érfesités. 
rtesitem a kiránduló közön- 
, hogy autobusz járatot lé- 
Hettem a Géczi-vár és a Jára- 
gyében. 
inden vasárnap és ünnepna- 
0n indulás reggel 6 órakor 
Agy posta háta mögül. 
tekezni és jegyet váltani 
Vanott, az autobuszok jegy- 
dó irodájában. 
*y legy a Géczi várhoz, oda 

ő fi 
lmas! 
őr]0 

tudj 
válasi 

aztel! 

vili vissza 50 Lei. 
gy je ; 

zt 4 ösza 60 " Igyébe, oda 

Tisztelettel: FAZAKAS. 

ban érezte magát, folyton dalolt. 
lneveztük pacsirtának 

A HALÁL MESGYÉJEN 
A Herea-patak vize, mely a he- gyekből ömlik alá, S-10 ágra sza- kadt és elérte 

a két méter mélységet. 
Át kellett menni rajta. Egyszerre 
messzről lövéseket hallottunk. 
A láthatáron három csend- 

őr bukkanit fel. 
Hozzánk csatlakoztak. Egyetlen 
hid, amin keresztül kellett menni, 
a patakon keresztül döntött 

fenyőfa volt. 
Haton összefogózva léptünk a ve- 
szélyes „hidra". Azonban alig 
léptünk néhányat, , 
az egyik csendőr megrántotta 
a társaságot és ahányan pol- 
tunk, mind belezuhantunk a 

rohanó hullámokba. 
A mellém kerülő csendőr nem tu- 
dott uszni. nagynehezen kimen- 
tettem. Ekkor vettük észre, hogy 

Magduska eltünt. 
Hosszas keresés után a partmen- 
tén egy bokorba akadva találtam 
rá és amilyen gyorsasággal csak 
tudtam, a partra emeltem. Szinte 
egy óráig a mesterséges légzéstől 
kezdve mindent megkiséreltünk. 
amig az elalélt gyermek kinyitot- 
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Háromszáznyolcvan kilaméter gyalogutat tett 
töreg tanitó az árvizsujtotta mármarosi vidéken 

ta a szemét és kimondta az első 
szót: 
- Köszönöm. 
- Csomagjaink, valamint a 
csendőrök fegyverei mind a 
pvizbe pesztek. Magduskát a 
bátyja a hátára véve vitte 

tovább. 
Petrova felé mentünk a hegyen 
keresztül. Zobascu Ion csendőrőr- 
mester utitársunk hirtelen meg- 
állt és valósággal a fülünkbe or- 
ditotta: 

Oda nézzetek, emberi hulla. 
- És tényleg, a hegy lábánál 
a felismerhetetlenségig ösz- 
szeroncsolt öregember holt- 

testét találtuk. 
Pásztor lehetett. Ősz fürtjei sáro- 
san hullottak kifolyt szemüre- 
gébe. 
- Este féltizenegykor érkez- 

tünk Petrovába, ahol ismét szét- 
váltunk. Magduska szines fésü- 
vel akart megajándékozni, amiért 
életét megmentettem. 
- Fogadja el, tanitó bácsi és 

ha előveszi, akkor jussak eszébe, 
mert én sokszor fogok magára 
gondolni. , 
A leányka szeméből a hála 

könnyei peregtek, amikor az éj- 
szaka sötétjében elvált a veszély- 
ben annyira összeforrt társaság. 

Perényi János. 

SPORT 
Mem tudta legyőzni a Romania 

a fáradt attilát 
Attila-Romania 2 1 (0: 0) 

(Cluj-Kolozspár.) Ideális fut-) 
ballidőben, szépszámu közönség 
jelenlétében játszott tegnap dél- 
után a miskolci Attila a Románia 
együttese ellen. A kitünő miskolci 
csapat erdélyi turája során 

tizennegyedik mérkőzését ját 
szotta tegnap. 

Az összes mérkőzéseit 
sikerrel abszolnálta, 

ami példátlanul áll a labdarugás 
történetében. A folytonos turázás 
tonos turázás 

teljesen kimeritette a miskol- 
ciakat, 

ugyhogy tegnap maár kétséges 
volt győzelmük is a nagy lelke- 
sedéssel játszó kolezsváriakkal 
szemben. 
Az első félidőben többször ke- 

rül veszélybe a miskolci kapu a 
Románia megujuló támadásai 
miatt. mig az Attila csak szórvá- 
nyosan támad. 
A második félidőben a támadá- 

sok mindkét csapat részéről 
megélénkülnek. 

A 6. percben a Románin kornert 
ér el. amelyből Farkas gólt fejel. 
(0:1.) A 16. percben a meg-meg- 
ujuló miskolci támadások eredmé- 
nyeként Simonyi egyenlit. (1:1). 
A játékidő vége felé Simonyi 
bombája utat taál a Románia ka- 

pujában. (21). Attila támadással 
ér véget a mérkőzés. 

Jakobi Ernő jó biró volt 

MAGYAR-ROMAN amatőr 
boxmérkőzés lesz julius 28-án 
Budapesten. A persenyen indul 
Énekes Istoán olimpiai pilágbaj- 
nok is. 
AZ UJPEST TEMESVÁRON 

JÁTSZIK augusztus 13-án az uj- 
donsült román bajnokkal, a Ripen 
siápal. 
OROSZORSZÁGBAN tudnak 

futballozni. Legalább is arra mu- 
tat az a tény, hogy Oroszország 
futballcsapaia Moszkoában 7.2 
(3:1) arányban legyőzte Törökor- 
szág legénységét. A revánsmérkő- 
zést Konsiantinápolyban tartják 
meg. 
NAGYVÁRADON játszik va- 

sárnap a miskolci Attila a Crisa- 
na elllen. 
ERDÉLYI TURÁRA indul ju- 

lius 29-én a Szeged FC. 
KIKAPOTT A NEMZETI utol- 

só turameccsén Kragujevácban 
4:0 (3:0) arányban a munkás vá- 
logatott csapatától. 

BOCSKAI-NAGYVÁRADI 
TÖREKVES 3:1 (2:1). A Bocskai 
Erdélyben turázó csapata tegnap 
Nagyváradon játszott a Törekvés- 
sel. A debreceniek nagyszerü já- 
tékkal győztek. 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

Auto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei -- - 250 Kolozsvár - Szaszrégen menet- 
térti jegy ára Lei- - - -280 

Kolozsvár -Mócs menettérti jegy 
ára Lei -- - í 

Szaszrégen-Marosvásárhely 
menettérti jegy ára Lei - 70 

Igazoló-könyvecskével rendelkezö köz- 
tisztviselők reszére a Kolozsvár -Ma- 
rosvásárhely menettérti jegy ára 200 L. 

Ioazgatóság. 
......... 
RIPENSIA-NAC mérkőzés 

esz vasárnap Temesváron. 
BUKOVI, a F erencváros közép 

fedezete aláirta szerződését a fran 
cia FC Séte csapatával 
MENNYIT KERES TILDEN? 

Amerikai hirforrások szerint Til- 
den tenniszbajnok és menedzsere 
a mult évben együttesen több, 
mint 24 millió lejt keresett. 
TURAY JÓZSEFET, a Fe- 

rencváros kitünő játékosát, mint 
ismeretes, egyesülete átadó listá- 
ra tette. Amikor erről tudomást 
szereztek a külföldi egyesületek, 
egymásután rohanták meg szer- 
ződtetési ajánlatokkal a kitünő 
játékost. Turav azonban nem 
akar külföldre menni. Legutóbb 
a zürichi Grasshoppers kedvező 
ajánlatát utasitotta vissza. Való- 
szinü, hogy a Hungáriához, eset- 
leg az Ujpesthez szerződik le. 
500 EZER JEGYIGÉNYLÉS tör 

tént a moszkoai török-orosz sport- 
persenyekre. A labdarugó mérkő- 
zést 70 ezer ember nézte végig. A 
birkozóversenynek, amelybe Tö- 
rökország 7:0 arányban győzött, 
20 ezer nézője polt. 

BARÁTKY, a Hungária kiváló 
játókosa, a többszörös magyar vá 
logatott jelenleg szabadságon van 
Nagyváradon. A Crisana vezetői 
nagyszerü ajánlatot tettek a ki- 
váló fedezetnek, aki - hir sze- 
rint - nem idegenkedik attól, 
hogy Nagyváradon maradjon. 
Kérdés, hogy a Hungária bele- 
egyezik-e kiváló játékosának tá- 
vozásába. 
STOCKHOLMBAN szerepeltek 

európai turájuk során az ameri- 
kai atléták. Kilenc nemzet indi- 
tott itt versenyzőt. Kiemelkedő 
eredmények: 100 m. 1. Metcalie 
(USA) 10.4 mp., 110 gát: 1. Mor- 
ris (USA) 14.7 mp., 1000 m. . 
Cunningham (USA) 2 p. 23.9 mp., 
Sulydobás: 1. Heljasz (lengyel) 
15.24 m., 400 m.: 1. Fucua (USA 
48.5. Gerelyvetés: 1. Sule (eszt) 
66.19 m. 
................ 

- A evegőben végrehajtott 
csempészés" cimen itéltek el egy 
angol kereskedőt. Londoni jelen- 
tés szerint tegnap tárgyalt a lon- 
doni biróság először olyan bün- 
ügyet, amelynek tárgya levegő- 
ben végrehajtott árucsempészés 
volt. Egy kereskedő és egy pilóta 
állottak a biróság előtt, amely 
mindkettőjüket sulyos pénzbir- 
sággal sujtotta. Az itélet ezenki- 
vül kimondotta, hogy a csempé- 
szésre felhasznált repülőgép el- 
kobzását is. A kereskedő 63 font 
sulyu szaharint csempészeit a pi- 
lóta tudtával Hollandiából Ang- 
liába s igy akarta kikerülni a 
vámeljárást, hogy az ország bel- 
ső részében egy jelentéktelen re- 
pülőgépen szállitott le.



s 

HALÁLRA RONCSOLTA A 
LENDITŐKEREK 

(Calarasi.) Lupsan községben 
Radu Mihaiescun gőzmalmában 
borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént tegnap. Amikor Gogul Péter, 
a malom mechanikusa a motort 
meginditotta és a szijat felakarta 
tenni, a motor lenditőkereke el- 
kapta és pillanatok alatt péppé 
zuzta össze. A szerencsétlenül 
járt mechanikusnak 8 tagból álló 
családja maradt kenyér és támasz 
nélkül. 

SZÉTZUZTA A FEJÉT A VO- 
NATBÓL LEUGROTT EGYE- 
TTEMI HALLGATÓ 

(Focsani.) A Bugesti melletti ál- 
lomástól mintegy 100 méternyi tá- 
volságra a sinek között haldokló 
állapotban találták meg Gh. Bog- 
dan egyetemi hallgatót. A rendki- 
vül sulyos sebekből vérző fiut az 
állomásra szállitották, majd be- 
inditották a nyomozást annak ki- 
deritésére, hogy miképpen került 
a sinek közéé Megállapitották, 
hogy a fiatal egyetemi hallgató 
a bukaresti gyorsvonattal ment 
haza falujába. Tekinitettel arra, 
hogy a gyorsvonat Bugesti kis 
megállóhelyen nem áll meg, a fiu 
kiugrott a kocsiból és esésében fe- 
jét teljesen összetörtee Beszáll- 
tották a focsanii kórházba. ahol 
azonban egy órai kinlódás után 
meghalt. 
.................... 

- MA DEÉLUTÁN TEMETIK 
PÉCHY ERZSIT, A FIATALON 
ELHUNYT BUDAPESTI PRIMA- 
DONNÁT. Péchy Erzsit. aki a 
budapesti Verebély-klinikán hosz 
szas szenvedés után rákbetegség- 
ben elhunyt, ma délután temetik, 
a budapesti Kerepesi-temetőben. 
A Budapesti Szinészek Szövetsé- 
gének nevében Békeffy László bu 
csuztatja el a magyar operettszin- 
pad nagy halottját, az ünnepelt s 
a külföldön is nagy sikereket ara- 
tott magyar primadonnát. Buda- 
pest székesfőváros diszsirhelyet 
ajánlott fel Péchy Erzsi temetésé- 
re. aki annak idején Párisban is 
vendégszerepetl s akit Daladier 
miniszterelnök a francia aka- 
démia lovagi cimével járó pálmá- 
val tünteteit ki. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- 
tört aranyat Orlowbeúva szem- ! 
ben mert itt fizetnek a legtöbbet érte l 

- Megfosztották katorai rang- 
jától a temetőőr szökevény gyilko- 
sát. A konstancoai 34. gyalogezred 
kaszárnyájának udvarán tegnap 
megfosztották katonai rangjától 
loan Neculea közlegényt. A köz- 
legényt a hadbiróság gyilkossag 
miatt 3 évi börtönre itélte. Két év 
mulva megszökött a börtönből és 
a medidiai temetőben meg akarta 
gyilkolni a temetőőrt. A katona 
és a temetőőr között élet-halál- 
harc keletkezett s hogy a temető- 
őr nem veszitette el életét, csak 
annak köszönheti, hogy hirtelen 
meghuzhatta a vészharangot, 
aminek hallatára néhány falusi 
ember sietett a temetőőr segitsé- 
gére, akik megmentették a teme- 
tőőrt, a katonát pedig megkötöz- 
ték. A lefokozást az összes magas- 
rangu tisztek végig nézték. majd 
a hivatalos aktus befejezése után 
loan Neculeat 4 szuronyos kato- 
na a börtönbe kisérte. 

kiseb 

Mesterséges peiréólsum gyártá- 
sára roendezkedik be Angyiia 

(London.) Az angol gazdasági 
évek legujabb szenzációja az, 
hogy a kormány elő akarja segi- 
teni a mesterséges petróleum elő- 
állitását angol szén csepfolyósitá- 
sa révén. MacDonald miniszterel- 
nök bejelentése a parlamentben 
nagy érdeklődést keltett angol 
gazdasági körökben A kormány 

ha a mostani kisérletek kudarcoal 
(Medgyes.) A kiskapusi szon- [ 

datüz változatlanul tovább tart. 
Az utóbbi napokban 

ötpven pagon helotin érkezett, 
amelynek segitségépel pró- 
bálják meg ujra az égő föld- 

gáz eloltását. 

Az oltási munkálatok néhány na- 
pon belül megkezdődnek s ha nem 
vezetnek eredményre, ugy a föld- 
gáztársaság elhatározta, hogy el- 
fogadja Mrarek volt iparügyi mi- 
niszter tervét, amely a következő: 

Az égő szondától jobbra és 
balra uj szondákat kell furni, 
amelyek felszioják a földből 
kiáramló gázt és megfoszta- 

Fiediler püs 

Titokzatos kezek szövik-begezz 
nagyváradi egyházfő ellen 

(Bucuresti.) A kormány, 
amint azt a „Jóestét! tegnapi 
száma megirta - elhatározta, 
hogy Fiedler nagyváradi püspök 
ellen 

panaszt emel a Vatikánnál ál- 
litólagos irredenta magatartá- 

sa miatt. 
A püspök ellen Pop Ghita volt 

égi államtitkár emelte a 
sulyos vádakat. A többek között 
azt is, hogy 
nem büntate meg szigoruan 
Hajdu Laszló plébánost, 
aki állitólag olyan értelmü 
kérvényt adott be hozzá, 
hogy mindaddig, amig a bé- 
keszerződések reviziója nincs 
elintézve, szabadságolja őt. 
A püspök eleni támadásnak 

különös szine van. Mondatlanul 

Megegyezésvárhatóa huzatronion 
(London.) A gabonatermelő ál- 

lamok között a tárgyalások a leg- 
ujabb hirek szerint olyan kedve- 
ző eredménnyel haladtak 'előre, 
hogy tegnap a gazdasági konferen 
cia elé terjesztendő javaslatot 
megszövegezték. A szövegező bi- 
zottság tagjai Anglha, Franciaor- 
szág, Kanada, Magyarország és 
Ausztria egy-egy kiküldöttjéből 

a kolazsvári rendőrség bünügyi hrónikájának Z4 áraja 
t 

(Eluj-Kolozsoár.) A rendőrség 
ünügyi osztálya az elmult 24 

órában az alábbi 
vezette be a nyomozást. 

bünügyekben 
Balogh 

Ernőné Erzsébet-ut 6. szám alatti 

állitanak fel, amely 

la forgalmat. 

pök nyugodt 
lelkiismerettel néz szembe 
az ellene emelt vádakkal 

terve szerint egy hatalmas gyárat 
évente 350 

ezer tonna angol szenet dolgoz fel 
s ebből 135 millió liter petróleu- 
mot termelnek cseppfolyósitás ut- 
ján. A gyárat hétmillió fontster- 
fing tőkével álluják fel és hétezer 
munkást foglalkoztatnak benne. 

s 

usi szondatüz, 

tól. 
Az uj szondák ásatása hat hóna- 
pig tartana és háromszáz milkó 
lejbe kerülne. 

Ezek szerint, ha a mostani ol- 
tási kisérlet kudarccal végződne, 
ugy a szondatüz eloltása legalább 
is hat hónapot venne igénybe. 
Kiskapus környékét valósággal 

megostromolták a turisták és az 
idegenek. A tüz közelében számos 
alkalmi vendéglő létesült, ame- 
lyek a nagy forgalomra való te- 
kintettel éjjel-nappal nyitva van-) 
nak. A tüz körül hatalmas autó- 
park táborozik, amely Medgyes 
és Kiskapus között bonyolitja le 

m 

ák a szálat 

is az a látszata a dolognak, hogy 
ismeretlen kezek szövik-bo- 
gozzák a rágalomhirt, hogy 
igy közelebb kerülhessenek 

titokzatos céljaikhoz. 

Állitólag nemcsak román, hanem 

német kezek is dolgoznak 
Fiedler püspök ellen. 

Ezek a kezek azt szeretnék elérni, 
hogy a nagyváradi-szatmári püs 
pökség az ő érdekeiket szolgáló 
ember vezetése alá kerüljön. 

Jólinftoemált forrásból vett ér- 
tesülés szerint Fiedlee püspök 
emelt fejjel és önérzettel néz szem 
be a vádaknak. Semmi olyant 
nem tett, ami akár az állam érde- 
keivel, vagy magas egyházi mél- 
tóságával nem volna összeegyez- 
tethető. 

állanak. A termelő államok azt 
követelik, hogy a kereskedő és 
ipari államok csökentsék buza- 
termelésüket és szállitsák le a ma- 
gas buzavámot az árak változása 
arányában A többi kérdésekben 
a gabonatermelő államok kompro 
misszumos megoldást gyakorol- 
nak. 

lakásáról ismeretlen tettes egy 
5000 lej értékü aranyórát lopott 
el. - Schlézinger Katalin 35 éves 

-
 

nő Ujhelyi Érzsébet Monostori- 

akiről kiderült: hogy 

A nagyváradi térsarancy, 

ü. éviolyam, 164. ezi 

el 4000 lejt. A tolvajnőt letag 
tatták és ma délelőit átadtál 
ügyészségnek ! 
Néhány nappal ezelőtt letart 

tatták Gerebenes Ilie cigányi, 
KII lopáso 

kipül, mint katonaszökebén, 
körözés alatt áll. Ugyanis k) 
egy évvel ezelőtt szökött me 
prahovai ezredtől. Most adták 
a katonai hatóságoknak. 

ság ma délelőtt értesitette al 
lozsvári rendőrséget, hogy ott 
katonát fogtak le, Akinel egy, 
tékes nyolcszögletü női kark 
aranyórát találtak, amelyet a ( 
tona állitólag Kolozsváron 
Ilus nevü nőtől kapott. Tekini 
hogy az éra valószinüleg lop 
a rendőrség bevezette a nyonm 
zást, ugy a károsult, mint a 
tes kilétének a megállapitásán 

e 

- A marosvásárhelyi rendőn 
felhivása. A marosvásárhelyi re 
őrség a „Jóestét!" utján hivja 
azon ur figyelmét, akitől egy, 
kony fehér-csikos felöltőt loph 
el, hogy felöltőjét kellő igazol 
mellett a rendőrség bünügyi 0 
tályán átveheti. 

- SZABADLÁBRA HELYI 
TÉK TEMESVÁRON DÁN 
VÁNT ÉS TÁRSAIT. Megirta 
nak idején a „Jóestét!", hogy 
kolozsvári rendőrség letartózia 
és Temesvárra szállitotta D 
István volt kommunistavezéri 
három társát. Legujabb temesvi 
jelentés szerint a letartóztal! 
kommunistákat bizonyitékok h 
nyában szabadlábra helyezték 

- BAJOR GIZI FÉRJHI 
MENT A HÁZIORVOSÁHOZ] 
jor Gizi, a budapesti Nem 
Szinház ismert művésznője, ak 
mult szezonban Kolozsváron 
nagy sikerrel vendégszerepelt, 
nap férjhezment a háziorvosál 
dr. Germán Tiber budapesti! 
nársegédhez. 

- NAGY AMERIKAI ARAN 
SZÁLLITMÁNY ÉRKEZETT 
RISBA. Az „Olimpic" óceángől 
a tegnap 158 millió frank értél 
aranyat hozott Newverkbél Chi 
bourba a francia Nemazeti Bal 
számára. 

- Kolozsvári magyar müvés 
fellépte a székely fővárosban. ! 

kes müvészi előadásban 
része szombaton, vasárnap! 
hétfő este Marosvásárhely kul! 
rára vágyó, lelkes közönségént 
Három este vetiteni fogják na 
müvészi kabaré keretében a ! 
szebb magyar filmek egyikél, 
„Vén bakkancsos és fia, a 'I 
szár'-t, Szentgyörgyi István e 
deti, felejthetetlen. müvészi alk 
tásával. A marosvásárhelyi fl1 
előadás keretében fellépnek: 
Janovics Jenő, Poór Lili. Ihá 
Aladár és a kolozsvári mag 
szinészet többi kiváló müvészel 
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EGUIJAea seonHne 

KÉT MAGYAR ATLÉTA 
dult tegnap a Stockholmban mé) 
tartott nemzetközi versenyen / 

mecz a diszkoszpetésben 44 m./ 
cm.-es eredményével csak neé! 
dik helyen tudott végezni. 
Balogh a tápolugrásban 691 ( 

es közepes eredménnyel is é/ 
zött. 

érdek 

tom , 

Jula idanos felelős szorkesztő és kiadó Ma Nuomata M a 1 " 

ut 45 szám alatti lakostól lopott 

a i. 1- olozaoa ten Regete Ferdinand 64-66. Telefon: 61 í 


